Sistemas de ecuaciones de 1° grado

1. Resolver los siguientes sistemas de ecuaciones de 1% grado por el método de sustitucion, y

comprobar mentalmente:

1) x+y:12}

X-y=2

2) x+3y:—2}

2x-y=3

3) 3x—-4y=-6
X+2y=8

4) x+3y:6}
2X—y=-2

5) x+3y=4

2x -y =1

x+2y=0
2x-y=5

X+y=7
10x+3y =14

2x -3y =-1
3Xx+2y=5

6)

7)

8)

(Sol: x=7, y=5)

(Sol: x=1, y=-1)

(Sol: x=2, y=3)

(Sol: x=0, y=2)

(Sol: x=1, y=1)

(Sol: x=2, y=-1)

(Sol: x=-1, y=8)

(Sol: x=1, y=1)

9)

10)

11)

12)

13)

14)

15)

3x — 2y =-10 (Sol: x=-4, y=-1)

6x +5y =23

—-4x +y=-11 (Sol: x=3, y=1)
3x-2y=2

—-3x+4y=-3 (Sol: x=1/3, y=-1/2)

X+2y=5

2x+y=7 (Sol: x=3, y=1)

X+ 3y =1

2X—-y=2 (Sol: x=1, y=0)

2X — y = —2

4X + y= 5 (Sol: x=1/2, y=3)

X+y=9
20x -3y =4 (Sol: x=1, y=8)

2. Resolver los siguientes sistemas por el método de igualacion, y comprobar mentalmente:

1) 3x—y=10}

2x+y=10

X—2y=-8
-x+3y=10

3x-y=17
2x+y=8

Xx—2y=-5
3X+y=6

x—-y=-18
10x -2y =-12

2)
3)
2)
5)

-2x=-12
6) 3y —2x }

2x+3y=0

(Sol: x=4, y=2)

(Sol: x=-4, y=2)

(Sol: x=5, y=-2)

(Sol: x=1, y=3)

(Sol: x=3, y=21)

(Sol: x=3, y=-2)

7)

8)

9)

10)

y 9x =27

y—-3x=-3

5x=y+3 (Sol: x=0, y=-3)
-5x -6y =0 (Sol: x=-2/5, y=1/3)

2x—2y—2

-3X+2y=— (Sol: x=-1, y=-2)
X+3y=

6y (Sol: x=2, y=2/3)
X— =
x+3y 3
5X y=15 (Sol: x=3, y=0)
X+3y 25

(Sol: x=-2, y=9)



13)

1

3x—-2y =12
X+5y =38
5x-y=23
5y -9x =13

4)

}
}

(Sol: x=8, y=6)

(Sol: x=8, y=17)

3. Resolver los siguientes sistemas por el método de reduccion, y comprobar mentalmente:

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

X+y=2
X—-y=6

—-X+2y=-5
X—-y=3
2x+y=1
—X+2y=7

3x—4y =-1
x—-3y=-7

3x—-4y=-6
2x+4y =16

3x—-2y=6

}

}
}

9x+4y=108}

4x+y=-3
-3x+y=11

2x+3y=4
4x -6y =8

}

8x+9y =60
10x -3y =18

6x+11ly=5

8x+7y=15}

(Sol: x=4, y=-2)

(Sol: x=1, y=-2)

(Sol: x=-1, y=3)

(Sol: x=5, y=4)

(Sol: x=2, y=3)

(Sol: x=8, y=9)

(Sol: x=-2, y=5)

(Sol: x=2, y=0)

(Sol: x=3, y=4)

(Sol: x=1, y=1)

3x—2y =2
q) >X <Y

12

)6x—8y=6}

)2x+3y=8

X=2y

2x+3y=7

13)

14)

15)

1

1

18)

7)

-3x -5y =-11

4x+y:—3}

3x—-y=-11

5x-7y=8
3x—-2y=6

6)
9x +4y =108

3x 4y=11

4x+y=0
8x+3y =1

3x+2y=11}

2x+3y=5}

}

}

(Sol: x=1/3, y=-1/2)

(Sol: x=16/7, y=8/7)

(Sol: x=2, y=1)

(Sol: x=-2, y=5)

(Sol: x=3, y=1)

(Sol: x=8, y=9)

(Sol: x=13, y=-7)

(Sol: x=-1/4, y=1)

4. Resolver los siguientes sistemas por el método que se indica en cada caso, y comprobar:

1)

2)

3)

X—2y=-3
por sustitucion (Sol: x=3, y=3)
-2x+2y=0
por igualacion (Sol: x=-1, y=3)
2x -3y =2
por reduccién (Sol: x=4, y=2)
4x +2y =20

4)

5)

6)

2x+4y =9
por sustitucién (Sol: x=1/2, y=2)
4x -2y =-2
2X—y=2
por igualacion (Sol: x=3, y=4)
3x 3y=21
-X+5y=-7
por reduccién (Sol: x=2, y=-1)
2x-3y=7



2x -4y =-12 —3x=—
7) X por sustitucion (Sol: x=0, y=3) | 14) y-3x=-8 por igualacion  (Sol: x=13, y=31)
3x+2y 6 3y-5x=y-3
3x-2y 13 3y =10x+60
8) X=<y por igualacion (Sol: x=3,y=-2) | 15) Xy X+ por reducciéon  (Sol: x=3, y=29)
2x+6y=-6 y-9x=x-1
2 =-1 3x-5y 4
9) x+y por reduccion (Sol: x=-1, y=1) | 16) X9y por sustitucion (Sol: x=14/33, y=-6/11)
—x+3y=4 6x+y=2
2X — 7
10) x-3y 8 por sustitucion  (Sol: x=53/5, y=22/5) | 17) X+3y 75 igualacién  (Sol: x=39, y=12)
xX—4y=-7 5x - 41y =x—-336
3x-y=-9 3y—-2x 6
11) Xy por igualacion (Sol: x=-2,y=3) | 18) y-ex por reduccién (Sol: x=3, y=4)
2x+y=-1 2x+y=10
3x-2y=-4
12) X—2y } por reduccién (Sol: x=0, y=2)
2x+y=2
3x—4y 14
13) X% por sustitucion (Sol: x=2/3, y=-3)
-9x 2y

5. Resolver los siguientes sistemas por el método mas indicado en cada caso, y comprobar:

1) 4X+y=§} (Sol: x=2, y=1) 5_'_1:7
XY= 8) 5 (Sol: x=31/3 y=160/9)
_3y= X_¥_
2) Z;X fz:lz} (Sol: x=3, y=-2) 3 -
—2y= 2x-3) y 1
3) 3x=2y=9 (Sol: x=1, y=-3) 5 '4 2
2x+5y=-13 9) (Sol: x=3, y=2)
3(y-2) x_1
X, oy _10 5 9 3
4) 774Y= (Sol: x=12 y=2)
x-3y=6 x+1 y-2_1
10) 2 3 3 (Sol: x=-15/13, y=10/13)
2x 3y _ §+Xi1_1
5 3 = (Sol: x=42/13, y=10/13) 3 2 2
X+y=4
3x-1) 2(y-2) 13
2(x -4 + ==
( 3 )+ 4y 2 1) 2 3 6 (Sol: x=2, y=3)
6) (Sol: x=23/11, y=9/11) 3(x+1) 2(y+2)_5
@Jg,x 6 2 5 2
3(x-2) 2(y-3) 2 20,y 31
x-2), 2y-3) 2 12) 7 2 3| (sol: x=474/71, y=293/213)
7) 4 5 5 (Sol: x=2, y=4) 3(y-1) x 3 1
20y-4) 3x 1) _3 5 -
3 2 2



13) 3 2 3
1, 2Ay+2) _19
2 5 10

4(x-1) 2y+1_3

14) 3 2 2
2 2(y-1)_12
5 3 5
X-y+z=6

15) 2x+y-3z=-9
—X+2y+z=-2

(Sol: x=2, y=-1)

(Sol: x=1, y=-2)

(Sol: x=1, y=-2; z=3)

2x+y-z=0
16)x—2y+32=13
-X+y+4z=9

—-2X+y+z=6
17) 3x-z=-7
X-5y+2z=7

(Sol: x=2, y=-1; z=3)

(Sol: x=-1, y=0; z=4)





